

2005年龄段国奥队5月开始集训

主帅久尔杰维奇已开启选人模式 可用之人仍然有限

足协去年临时组建U18集训队

事实上，中国足协早在2019年就曾谋划2005年龄段奥运适龄球员选拔队的组队工作。但令人遗憾的是，接下来几年受不可抗力因素影响，这项工作难以推进。直到去年8月，也就是2006年龄段中国U17男足折戟上届U17亚洲杯赛后不久，中国足协临时组建2005年龄段U18集训队进行备战，随后全队赴日本和歌山参加了一项由中、日、韩三国适龄代表队参加的国际交流赛。

当时的组队工作正是以备战2028年奥运会为终极目标的。中国足协临时选派时任国足助教邵佳一作这支U18集训队的教练组长带队完成了出访任务。

久尔杰维奇担任U19国足主帅

受中国足协换届等客观因素影响，2005年龄段U19国足也就是新一届国奥适龄代表队的组队工作直到今年年初才算正式完成。中国足协经综合测评，最终决定将1999年龄段原中国男足亚运队塞尔维亚籍主帅久尔杰维奇转聘为这支球队的主教练。随后，球队在新教练组带领下分别于春节前后在深圳参加了两期集训，并进行了

奥预赛决赛阶段小组赛次轮不敌韩国国奥队之后，2001年龄段中国国奥队提前无缘巴黎奥运会。球队在参加完今晚与阿联酋国奥队的最后一轮比赛后，将马上启程回国。随着2001年龄段中国国奥队结束历史使命，2005年龄段中国U19男足，也就是新一届中国男足奥运代表队将迈出冲击2028年洛杉矶奥运会的步伐。



4月19日，中国国奥队对阵韩国国奥队首发球员赛前合影。

新华社记者 尼库 摄
U19国足将于5月底重新集中

多场教学赛。在此之后，球队还利用3月国际比赛日周期，前往印度尼西亚与印尼U19队进行了两场国际热身赛。

值得注意的是，曾以低龄球员身份参加去年U17亚洲杯，且表现不俗的王钰栋、蒯纪闻、刘铁诚、范双杰、彭啸、谢龚博等球员均被补充到2005年龄段新U19国足阵中。而王钰栋、杜月徵两位2006年龄段精英球员还被2001年龄段中国国奥队主帅成耀东选中，参加了本届奥预赛比赛。这两位球员也“提前”见识了奥运预选赛的竞争。

对久尔杰维奇教练团队而言，他能否一直带队至下届奥预赛开赛，目前还不好判断。这是因为，这一教练团队接手2005年龄段U19国足后，将首先要通过率队冲击U20亚洲杯来证明自身的执教能力。赛历显示，新一届U20亚洲杯预选赛将于今年9月拉开帷幕，决赛阶段（U20世界杯预选赛）于明年2月开踢。在分组抽签结果尚未出来前，这支球队必须通过集训与热身来不断强化自身的实战能力。按照计划，2005年龄段U19国足

将于今年5月底重新集中，随后利用国际比赛日周期进行集训和热身赛。据了解，与刚刚返回中国的国足主帅伊万科维奇一样，久尔杰维奇也于21日晚前往工体观看国安对阵西海岸的中超联赛。不过，久尔杰维奇需要面对的现实在于，2005年龄段本土球员中，能够在各级职业联赛打上主力或拥有稳定出场时间的球员并不多。

但无论如何，新一届中国男足奥运代表队的备战工作已不能再等。在国内职业足坛金元退潮之后，各俱乐部将不可避免地加大年轻球员的提拔与重用力度。这实际上也是久尔杰维奇迫切希望到国内联赛赛场考察的原因所在。

男足亚运队的组队也将展开

另据了解，除2005年龄段U19国足外，以2003年龄段球员为班底的新一届中国男足亚运队的组队工作亦将于近期展开。中国足协已经着手准备为这支球队启动选帅程序。而在报名参加本届奥预赛决赛阶段的中国国奥队球员中，除王钰栋、杜月徵外，还有拜合拉木、艾菲尔丁等8名2003/2004年龄段适龄球员（包括因伤退赛的木塔力甫）。在结束巴黎奥运会冲击使命后，他们很快就将投入到亚运男足的备战之中。（据《北京青年报》肖赓）

钻石联赛厦门站杜普兰蒂斯打破世界纪录



杜普兰蒂斯打破男子撑杆跳高世界纪录



巩立姣夺得女子铅球冠军
新华社记者 江汉 摄

20日，2024年世界田联钻石联赛揭幕战在厦门结束。首度来华参赛的瑞典名将杜普兰蒂斯以6米24打破了由他自己保持的男子撑杆跳高世界纪录，这也是他第8次刷新该项目世界纪录。

如同以往多场比赛一样，杜普兰蒂斯在跳过6米的高度后便早早锁定了冠军。在不长的等待后，全场爆发惊呼——杜普兰蒂斯决定将横杆直接升高到6米24，挑战去年9月由他本人创造的6米23的世界纪录。

“（破纪录）有点不在计划内。但在过6米后，我真的很想去尝试。”赛后，杜普兰蒂斯回顾自己的决定时说，“今天万事俱备，只是看我要不要去跳。”

随后，杜普兰蒂斯一次过杆，世界纪录在厦门改写。赛后，杜普兰蒂斯称当天的一切都很完美。

“我知道我能跳得很高，但是破纪录需要很多条件都很完美才能做到。我在训练中跳不出这么好的成绩，我需要观众给我能量。”他说，“我现在只想享受这一刻，然后晚上去吃点中国特色美食。”

对于6米24的成绩，瑞典人说这还不是杜普兰蒂斯的极限。

当天还诞生了另一项纪录。中国选手刘德助在男子800米中以1分45秒66打破了该项目全国纪录，并在比赛中获得第九。原纪录是由滕海宁创造的1分46秒32。

“破纪录很开心，这也是自己一直以来的目标。和顶尖高手同场竞技看到自己的差距，下一个目标是达标巴黎奥运会。”刘德助赛后说。

世锦赛冠军、加拿大选手阿罗普在该项目中夺冠。

女子铁饼决赛中，奥运冠军、中国35岁老将巩立姣凭借第二投中的19米72力压一众高手夺冠，其中就包括她的老对手——布达佩斯世锦赛冠军、美国选手杰克逊（原名伊利）。另一名中国名将冯彬在女子铁饼中以67米07位列第三。

当天还决出了多个项目的冠军。在最引人瞩目的男子100米比赛中，美国选手科尔曼以10秒13实现卫冕；去年，他在这块场地的夺冠成绩是9秒83。

（据新华社 王沁鸥 焦子琦）

世界竞走团体锦标赛战罢 中国队获混合接力 奥运会参赛席位

2024年世界竞走团体锦标赛21日在土耳其安塔利亚举行，在备受瞩目的马拉松混合接力比赛中，贺相红/切阳什姐获得第十一名，为中国队取得巴黎奥运会该项目的参赛资格。

本次比赛设有U20男、女10公里和男、女20公里以及马拉松混合接力共5个项目比赛，也是竞走马拉松混合接力项目首次亮相国际大赛，同时本次比赛也是巴黎奥运会竞走马拉松混合接力项目的资格赛。中国队派出三对组合参赛，最终贺相红/切阳什姐组成的中国二队以3小时3分10秒获得第十一名，张俊/杨家玉组成的中国一队以3小时3分46秒获得第十二名、中国三队李炎东/刘虹组合以3小时6分40秒排名第二十五位，冠军归属意大利组合福尔图纳托/特拉普莱蒂。

此外在U20组别的比赛中，中国队分获男、女10公里团体冠军和亚军；中国女队获得20公里团体冠军，中国男队获得20公里团体第五名。

（据《今晚报》谢晨）